

Nehéz a helyzet Lausanneban.

Lausanneból jövő jelentés szerint lord Curzon elutazott Londonba. A helyzet rosszabbodott.

A lausannei értekezlet tegnapi ülése nagy jelentőségű volt. Nemcsak a kapitulációs gazdasági kérdésekben jutottak megegyezésre, de a pénzügyi albizottság is elkészítette a megegyezés alapját, úgy hogy valószínűleg a bizottságnak csak egy ülést kell tartania. Boupard francia megbízott holnap Párisba utazik, hogy a francia kormány hozzájárulását kérje az ottomán adósság felosztásának megállapított tervéhez.

A Daily Mail lausannei tudósítója szerint a kisázsiai keresztények és a görögországi muzulmánok kicserélése tárgyában teljes megegyezés jött létre. A megállapodás aláírását követő héten hazabocsátják azokat a tuzsokat, akiket a legutóbbi kisázsiai harcok során vetettek őrizetbe. Utána a török hadifoglyokat küldik haza, akik ellenében ugyanannyi görög hadifoglyot engednek szabadon. A visszamaradt görög hadifoglyokat a békeszerződés aláírásától számított három héten belül küldik vissza.

Sir Percy Cox a bagdadi brit főmegbízott pénteken repülőgépen Londonba indult, hogy a brit kormánynak jelentést tegyen a középkeleti ügyekről. A főmegbízott 840 mérföld légi utat fog megtenni Kairoig. Innen vasuton utazik Alexandriába, majd innen hajón folytatja útját Marseillesbe.

Pángalos tábornok, a tráciai görög hadsereg főparancsnoka újságírók előtt kijelentette, hogy teljesen meg van elégedve a görög hadsereg újjászervezésének eredményével, a hadsereg szelleme kitűnő, úgy hogy Görögország nyugodtan várja a lausannei konferencia végét.

Ha a konferencia eredménytelenül végződnék, akkor Görögország a szövetséges nagyhatalmak teljes erkölcsi és pénzügyi támogatásával kezdené meg újra az ellenségeskedést. A tráciai görög hadsereg 68 ezer emberből áll. A törököknek sikerült Kisásziából nagy csapattesteket átszállítani a Dardaneliák európai partjára, úgy hogy az ellenségeskedések minden pillanatban megkezdődhetnek.

A monarchia államadósságának felosztása.

A jóvátételi bizottság ma tárgyalta a volt osztrák-magyar monarchia államadósságának felosztását. A bizottság tudvalevőleg a békeszerződés 203. cikkelye értelmében Ausztriának az adósságban való részét 37 százalékban állapította meg és felhívta a kormányt, hogy tegye meg észrevételeit. Hüttel osztálytanácsos, az osztrák kormány képviselője, kijelentette, hogy Ausztria határozottan súlyt helyez arra, hogy az utolsó órában remélve, hogy még nem késő, körvonalazza jogi álláspontját és előterjeszse kifogásait. Rámutat arra, hogy 37 százalék Ausztriában izgatottságot és csodálkozást keltett.

Az új Ausztria a régi osztrák-magyar monarchia területének csak 26 százaléka és lakosságának csak 22 százalékát foglalja magában. A 37 százalék ezeket a körülményeket figyelmen kívül hagyja. A kormány belátja, hogy a jóvátételi bizottságot határozatában az a kívánság vezérelte, hogy a nehéz problémát és az egymással ellenes érdekeket méltányosan megoldja, de a bizottságnak a törekvése szükségessé teszi a határozat revízióját.

A jóvátételi bizottság függőben hagyta döntését, mely valószínűleg a legközelebbi napokban fog megtörténni.

Csongrádmegyei járások új beosztása.

(A Szeged kiküldött tudósítójától.) Kedden délelőtti Dorozsmán Dósa István főszolgabíró elnökletével értekezletet tartottak a környékbeli községek előljárási bizottságának képviselői és vezetői. Az értekezlet Csongrád vármegye új járási beosztásával foglalkozott. Az új járási beosztást az teszi szükségessé, hogy Csongrád rendezett tanácsú város lett és így a Tiszántúli járás két kis községre zsugorodott össze. A megye három járása közül a dorozsmai járás a legnagyobb, mert a megszállt Horgoson kívül százharmincezer katasztrális hold föld és ötvenezer lakos tartozik hozzá.

Az értekezleten egyhangulag abban állapodtak meg, hogy a megye három részre való felosztását javasolják a megyei törvényhatósági bizottságnak, illetve a kormánynak, még pedig a következőképpen: A Tiszáninneni járásnak Dorozsma lenne a székhelye és hozzá tartozna

Algyő, Tápé, Sándorfalva, Pusztamérges és Ötömös. Ha Horgost visszacsatolják az országhoz, akkor ez a község is a Tiszáninneni járáshoz tartozna. A Tiszántúli járásnak Mindszent lenne a székhelye. Ez a járás egyébként nem változna meg. A megcsontított Csongrádi járást pedig Kisteleki járássá a kitanák át Kistelek székhellyel és odacsatolnák Csanyteleket, Tömörkényt és Sövényházát. Mivel azonban a járási székhely áthelyezése rendkívül költséges lenne, nagyobb építkezések válnának szükségessé és a tizenkét tisztviselő család lakáskérdése is megoldhatatlan, a járási székhely továbbra is Csongrádon maradjon, Kistelekre ideiglenesen egy járási expozitúrát helyeznének.

Az új járási beosztásra vonatkozó tervezet szerint a három járás közül továbbra is a dorozsmai járás maradjon a legnagyobb.

Ujabb küldöttségjárás a „Fi-fi” körül.

(A Szeged tudósítójától.) A város keresztény alakulatai — mint ismeretes — kedden délelőtti küldöttségileg kérték meg a polgármestert és a rendőrkapitányság vezetőjét a színház éjszakai előadásain bemutatásra került erkölcs-telen darabok betiltására. A kérést dr. Bottka Sándor rendőrfőtanácsos teljesítette is, amennyiben a Fi-fi és a Csókpilulák című operettek előadását betiltotta.

A szegedi színtársulat tagjait Palágyi Lajos színigazgató szerdán délelőtti társulati ülésre hívta össze, amelyen azt határozták el, hogy küldöttségileg keressék fel az illetékes hatóságok vezetőit és megkérik őket, hogy a színészek anyagi helyzetére nézve szinte katasztrófális rendőri intézkedést vonassák vissza. A küldöttség felkereste dr. Aigner Károly főispánt, dr. Somogyi Szilveszter polgármestert, dr. Bottka Sándor rendőrfőtanácsost, dr. Szalay József kerületi rendőrfőkapitányt és Várhelyi József pápai prelátest, a keddi küldöttség vezetőjét. A színészküldöttség szóinkai Herczeg Vilmos és Palágyi Lajos elmondották, hogy az éjszakai előadások átlagos jövedelme 120.000 korona, ami a szezon végéig 3.000.000 koronát jelent. Abban az esetben tehát, ha az éjszakai előadásokat lehetetlenné teszik, mivel a rendes előadásoknak nagyon gyér a közönsége, nem marad más hátra, minthogy a színház rövidesen becsukja kapuit. Megígérték, hogy az erkölcs-telen darabokat megfésülik, a kritikus részeket kihagyják, a Fi-fi szereplőit állig felöltöztetik. A színészek maguk sem szívesen játszanak ilyen frivol

szerpeket, de a színház mai közönségének csak ilyen kell, a középosztály, a színház régi közönsége teljesen elmaradt a színházból.

A főispán kijelentette a küldöttségnek, hogy a rendőrség adminisztrációs intézkedéseibe nem avatkozhatnak bele, de minden erejével azon lesz, hogy az ellentéteket kiegyenlítse valahogy. A polgármester azt válaszolta a küldöttségnek, hogy a darabok betiltását kérő küldöttséget ő a főkapitányhoz utasította. Dr. Bottka Sándor pedig kijelentette, hogy a már egyszer kiadott rendeletét nem vonhatja vissza. Joindulatulag azt tanácsolta, hogy határozatát felebezzék meg a kerületi főkapitányhoz s nem sértődik meg, ha dr. Szalay József hely ad a felebezésnek. Dr. Szalay József a két darab betiltásáról szóló jelentést még nem kapta meg, tehát érdemileg nem intézkedhetik. A színészküldöttség ezután Várhelyi József pápai prelátest kereste fel, aki kijelentette, hogy a darabok betiltását a keresztényalakulatok egyöntetű határozata értelmében kérte, tehát végleges választ addig nem adhat, amíg a színtársulat kérelmét az alakulatok elé nem terjeszti. Ha a keresztényalakulatok úgy találják, hogy a kifogásolt darabok a megígért fésülés után előadhatók, abban az esetben erről értesíti majd az illetékes tényezőket.

Egyelőre úgy áll a helyzet, hogy szombaton, ha csak valami változás addig nem történik, a Fi-fit már nem adhatják elő a színház éjszakai előadásán.

Dublinban

a szabad-állam hadseregének 5 katonáját az ellenséghez való átjárólás miatt a napokban kivégezték. Hazatérésükben találtak bűnösöknek és ők voltak az első katonái a szabadállamnak, akiket ily vétség miatt végeztek ki. Bebizonyult rólok, hogy fegyveres köztársasági foglyoknak segítséget nyújtottak és általában a köztársasági haderőkkel együtt éreztek. Liverpoolban a rendőrség az ir negyedben tíkos fegyverraktárt fedezett fel, melyben gépfegyverek, német Mauser-pisztolyok és löszerek voltak, amelyek állítólag a köztársaságiaknak voltak szánva. A háztulajdonos két ir embert letartóztattak. A Dublinból Belfastba menő expresszvonatot a múlt éjjel Moust-Plesseant közelében hat revolverrel felfegyverzett suhanc jeltartóztatta. A mozdonyvezető vörös-lámpát pillantott meg a vonalon, mire megállította a vonatot. Abban a pillanatban két suhanc felugrott és a gépszert és a fűtőt elzavarta, míg a másik 4 az utasokat távolította el. Ezután a vonatot ellenkező irányba megindították, azonban a Dundaik közelében kiskiótt. Az utasok, akik az éjszakán keresztül hóviharban gyalogoltak, a következő reggel érték el Belfastot, a teljes kimerülés szánalmas állapotában. Hir szerint De Valera Amerikában partra szállott és legközelebb Bostonban fog előadást tartani. Midőn tegnap az ir grófsági tanácsok nagytanácsa Dublinban ülést tartott, négy fegyveres lépett be a tanácskozó terembe és felszólította a jelenlevőket, hogy mondják be neveiket és lakcímeiket. Miután ez megtörtént, a fegyveresek vezetője követelte, hogy a Dail Éirann hat tagja, akik egyben a nagytanácsnak is tagjai, akiket névszerint megnevezett, lépjenek elő. Közben megjegyezte: azt hiszem egyik vezetőnk ma reggel kivégezték és nekünk szükségünk van most hat képviselőre. Miután kiderült, hogy éppen ezek a személyek nincsenek jelen, a fegyveresek eltávoztak, de vezetőjük előbb udvariasan bocsánatot kért. A legérdekesebb, hogy miatt ez a jelenet lejtátszódt az ülés-teremben, közvetlen közelben katonasereg tartózkodott.

Telefon: 16-33. **Széchenyi Mozi** Telefon: 16-33.

Csütörtökön, január 18-án

Amerika mesterműve!

A vörös keztyű.

(Harc a holt lelkek taváért.)

10 felvonásban.

A főszerepben: MARIA WALCAMP.

A legbravurosabb amerikai filmszenzációja az idénynek!

Kitűnő kiérő műsor!

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Péntek, szombat: KLARA KIMBAL JOUNG-gal

A párisi nő

7 felvonásban.

Akik a bűn keresztjét hordják.

5 felvonásban.

Telefon: Pénztár 582. **Belvárosi Mozi** Telefon: Igazg. 258.

Január 18-án, csütörtökön Csak 1 napig!

Frakkos ördög.

Detektívregény 5 felvonásban.

Főszereplő: Reinhold Schünzel. Egyidejűleg:

Fenséges szerelem.

Vig szerelmi történet Harry Liedtkevel a főszerepben.

Azonkívül:

Egy eredeti Fridolin vigjáték.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Pénlek, szombat, vasárnap

Nagy vigjáték esték!!

Telefon: Igazg. 455. **Korzó Mozi** Telefon: Pénztár 1185.

Csütörtökön, január 18-án

Csak 16 éven felülieknek!

DON JUAN,

minden idők leghíresebb nőcsábítójának élete és kalandjai 2 részben, 9 felvonásban.

Mindegyik rész egy előadásban!

I. rész: A SZERELEM TALIZMÁNJA.

II. rész: A SZIVEK KALANDORA.

Don Juan... a gálans kalandok daliás hőse, a híres nőhódító életének érdekes epizódjai elevenednek meg, megejtő szép az eredeti történet színhelyén, Spanyolországban felvett keretben, tökéletes hűséggel!

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.